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Taustaa selvityksestä

• Aula Research toteutti Suomen Tuulivoimayhdistyksen toimeksiannosta kyselyn 
teollisuusyritysten päättäjille

• Kyselyn kohderyhmänä ovat teollisuuden alan yritysjohto Suomessa

− Kyselyyn vastasi tyypillisimmin yrityksen toimitusjohtaja (84 %). Muita vastaajia olivat talous-, 
henkilöstö- ja maajohtajat sekä tuotanto-, talous- ja teknologiapäälliköt

• Kysely toteutettiin sähköisenä kyselynä, jota täydennettiin puhelinhaastatteluin

− Otos kerättiin aikavälillä 11.5-19.5.2023

• Otoksen koko n=204

• Otantaa painotettiin sekä liikevaihdoltaan että työllistävyydeltään isompiin yrityksiin
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TAUSTAA VASTAAJISTA
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Taustaa vastaajista
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Liikevaihto ei tiedossa
(n=2)

Liikevaihto 1 - 399 k€ 
(n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ 
(n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ 
(n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ 
(n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ 
(n=35)

Otoksen yritysten liikevaihtoluokka
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Liikevaihto 0 - 399k€ 

Liikevaihto 400 k€ -
1,9 M€

Liikevaihto 2 - 9,9 M€

Liikevaihto yli 10 M€

Teollisuuden yritykset liikevaihtoluokittain Suomessa



Taustaa vastaajista
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Otoksen yritysten henkilöstömäärä
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Taustaa vastaajista

• Uusimaa = Uudenmaan maakunta

• Etelä-Suomi = Kanta-Hämeen, Päijät-
Hämeen, Kymenlaakson ja Etelä-
Karjalan maakunnat

• Itä-Suomi = Etelä-Savon, Pohjois-Savon 
ja Pohjois-Karjalan maakunnat

• Lounais-Suomi = Satakunnan ja 
Varsinais-Suomen maakunnat

• Länsi- ja Sisä-Suomi = Pirkanmaan, 
Keski-Suomen, Etelä-Pohjanmaan, 
Pohjanmaan ja Keski-Pohjanmaan 
maakunnat

• Pohjois-Suomi = Kainuun, Lapin ja 
Pohjois-Pohjanmaan maakunnat

30%

20%

18%

12%

11%

9%

0% 10% 20% 30% 40%

Länsi- ja Sisä-Suomi
(n=60)

Uusimaa (n=40)

Lounais-Suomi
(n=37)

Pohjois-Suomi
(n=24)

Itä-Suomi (n=23)

Etelä-Suomi (n=18)

Yritysten sijainti
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SELVITYKSEN TULOKSET
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Onko yritykselläsi suunnitelmissa investoida tuotannon kasvattamiseen 
seuraavan viiden vuoden aikana? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

16%

49%

29%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä, investoimme uusiin
tuotantolaitoksiin

Kyllä, investoimme olemassa
olevien tuotantolaitosten

kehittämiseen

Ei

En osaa sanoa

Onko yritykselläsi suunnitelmissa investoida tuotannon kasvattamiseen seuraavan viiden vuoden 
aikana? Voit valita useamman vaihtoehdon.

Kaikki vastaajat (n=204)
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Onko yritykselläsi suunnitelmissa investoida tuotannon kasvattamiseen 
seuraavan viiden vuoden aikana? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

Onko yritykselläsi suunnitelmissa investoida 
tuotannon kasvattamiseen seuraavan viiden 
vuoden aikana? Voit valita useamman 
vaihtoehdon.

Kaikki 
vastaajat 
(n=204)

Liikevaihto 
1 - 399 k€ 

(n=43)

Liikevaihto 
400 - 999 k€ 

(n=22)

Liikevaihto 
1 - 2 M€ 
(n=65)

Liikevaihto 
2 - 10 M€ 

(n=37)

Liikevaihto
yli 10 M€ 

(n=35)

Kyllä, investoimme uusiin tuotantolaitoksiin 15 % 16 % 0 % 17 % 16 % 23 %

Kyllä, investoimme olemassa olevien 
tuotantolaitosten kehittämiseen

49 % 30 % 50 % 29 % 68 % 91 %

Ei 29 % 37 % 27 % 49 % 14 % 3 %

En osaa sanoa 13 % 21 % 23 % 11 % 5 % 3 %
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Anna arviosi tuotantolaitoksiin seuraavien viiden vuoden aikana 
tehtävien investointien euromääräisestä arvosta:

23.5.2023

Minimi 10 000 €

25. persentiili 212 500 €

Mediaani 500 000 €

Keskiarvo 3 328 725 €

75. persentiili 2 000 000 €

Maksimi 80 000 000 €

Summa 339 530 000 €

➢ Kyselyyn vastanneiden yritysten suunniteltujen 
investointien summa 339,5 miljoona euroa

➢ Suunnitellut investoinnit ovat keskiarvoltaan 3,3 
miljoonan euron arvoiset

➢ Suunnitellut investoinnit ovat minimissään 10 
000 euron arvoiset ja maksimissaan 80 
miljoonan euron arvoiset

➢ Arvio investointien arvosta kysyttiin niiltä 
vastaajilta, joilla on aikomuksia investoida uusiin 
tuotantolaitoksiin tai olemassa olevien 
tuotantolaitoksien kehittämiseen (n=132)



Kuinka merkittävä vaikutus sähkön hinnalla on yrityksesi tulevien 
investointien toteutumiselle?
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Ei vaikutusta

En osaa sanoa

Kuinka merkittävä vaikutus sähkön hinnalla on yrityksesi tulevien investointien toteutumiselle? 
Kaikki vastaajat (n=204) 
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Kuinka merkittävä vaikutus sähkön hinnalla on yrityksesi tulevien 
investointien toteutumiselle?
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11%

2%

5%

3%

3%
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Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Kuinka merkittävä vaikutus sähkön hinnalla on yrityksesi tulevien investointien toteutumiselle? 

Suuri Kohtalainen Pieni Ei vaikutusta En osaa sanoa



Kun mietit yritystäsi sähkönkuluttajana, miten tärkeänä näet seuraavat 
asiat?

23.5.2023

52%

49%

55%

35%

70%

69%

43%

47%

36%

58%

30%

29%

3%

2%

5%

5%

3%

5%

2%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Sähkön edullisuus

Erittäin tärkeänä Melko tärkeänä En kovinkaan tärkeänä  En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa
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Kuinka tärkeää yrityksenne toiminnan näkökulmasta on, että puhtaan, 
uusiutuvan sähkön tuotantoa Suomessa lisättäisiin?

21%

41%

25%

11%
3%

Kuinka tärkeää yrityksenne toiminnan näkökulmasta on, että puhtaan, uusiutuvan sähkön tuotantoa
Suomessa lisättäisiin? Kaikki vastaajat (n=204)

Erittäin tärkeää

Melko tärkeää

Ei kovinkaan tärkeää

Ei lainkaan tärkeää

En osaa sanoa
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Kuinka tärkeää yrityksenne toiminnan näkökulmasta on, että puhtaan, 
uusiutuvan sähkön tuotantoa Suomessa lisättäisiin?
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14%
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34%

41%

37%

50%

32%

41%
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26%
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Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Kuinka tärkeää yrityksenne toiminnan näkökulmasta on, että puhtaan, uusiutuvan sähkön tuotantoa
Suomessa lisättäisiin?

Erittäin tärkeää Melko tärkeää Ei kovinkaan tärkeää Ei lainkaan tärkeää En osaa sanoa



Onko yrityksellenne merkitystä, millä tavalla käyttämänne sähkö on 
tuotettu?

35%

42%

15%

7%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ei ole

Tuotannon tulee olla päästötöntä
(uusiutuvat ja ydinvoima)

Tuotannon tulee olla uusiutuvaa

En osaa sanoa

Jokin muu, mikä?

Onko yrityksellenne merkitystä, millä tavalla käyttämänne sähkö on tuotettu? 

Kaikki vastaajat (n=204)
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Onko yrityksellenne merkitystä, millä tavalla käyttämänne sähkö on 
tuotettu?

Onko yrityksellenne merkitystä, millä 
tavalla käyttämänne sähkö on tuotettu?

Kaikki 
vastaajat 
(n=204)

Liikevaihto 
1 - 399 k€ 

(n=43)

Liikevaihto 
400 - 999 k€ 

(n=22)

Liikevaihto 
1 - 2 M€ 
(n=65)

Liikevaihto 
2 - 10 M€ 

(n=37)

Liikevaihto
yli 10 M€ 

(n=35)

Ei ole 35 % 37 % 36 % 57 % 14 % 14 %

Tuotannon tulee olla päästötöntä (uusiutuvat ja 
ydinvoima)

42 % 37 % 41 % 22 % 73 % 57 %

Tuotannon tulee olla uusiutuvaa 15 % 14 % 18 % 18 % 8 % 14 %

En osaa sanoa 7 % 12 % 5 % 3 % 3 % 14 %
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Näetkö yrityksenne hyötyvän, jos Suomessa investoitaisiin 
tulevaisuudessa tuulivoimatuotannon lisäämiseen?

46%

33%

21%

Näetkö yrityksenne hyötyvän, jos Suomessa investoitaisiin tulevaisuudessa tuulivoimatuotannon 
lisäämiseen?

Kaikki vastaajat (n=204)

Kyllä

Ei

En osaa sanoa
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Näetkö yrityksenne hyötyvän, jos Suomessa investoitaisiin 
tulevaisuudessa tuulivoimatuotannon lisäämiseen?
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Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Näetkö yrityksenne hyötyvän, jos Suomessa investoitaisiin tulevaisuudessa tuulivoimatuotannon 
lisäämiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa



Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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70%

11%

26%

43%

3%

27% 12%

1%

6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Suomessa pitää vahvistaa
energiaomavaraisuutta

Suomessa tulee panostaa erityisesti
tuulivoimaan

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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70%

80%

73%

45%

89%

83%

26%

17%

23%

48%

11%

14%
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8%

3%
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Suomessa pitää vahvistaa energiaomavaraisuutta

4 = Täysin samaa mieltä 3 = Jokseenkin samaa mieltä 2 = Jokseenkin eri mieltä

1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
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Kaikki vastaajat (n=204)

Liikevaihto 1 - 399 k€ (n=43)

Liikevaihto 400 - 999 k€ (n=22)

Liikevaihto 1 - 2 M€ (n=65)

Liikevaihto 2 - 10 M€ (n=37)

Liikevaihto yli 10 M€ (n=35)

Suomessa tulee panostaa erityisesti tuulivoimaan

4 = Täysin samaa mieltä 3 = Jokseenkin samaa mieltä 2 = Jokseenkin eri mieltä

1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Lisätietoa:
Melina Mäntylä

melina.mantyla@aularesearch.fi
p. 040 821 7842
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